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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 25 dias do mês de abril de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima quarta sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Jean Carlos Marques Silva,  Onivaldo Barris e Rafael Diego Roza Camacho.
Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador Paulo Henrique Biazon Santos. Às 09h30min., o
Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO
DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador
Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata
da Sessão Extraordinária  realizada no dia 14 de dezembro  de 2023, a qual, submetida à discussão e
votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o
Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem com a entrega do Título de
Consagração Pública à Associação dos Funcionários da Universidade Estadual de Maringá - AFUEM, na
pessoa de sua presidente, Senhora Cerenita de Fátima Fachin, em reconhecimento aos relevantes
serviços prestados à comunidade maringaense e  em celebração aos 43 anos de atuação da instituição.
Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores
Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra
os Vereadores Sidnei Telles, Onivaldo Barris, Jean Marques e Mário Verri. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.280/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação de dispositivos
da Lei n. 687/2007, relativos ao Sistema de Atenção à Saúde dos Servidores do Município de Maringá.
Havendo emendas à matéria, foram colocadas em discussão juntamente com o projeto. Fizeram uso da
palavra os Vereadores Cris Lauer, Jean Marques e Alex Chaves. Passando-se à votação, obteve-se o
seguinte resultado: a Emenda Modificativa n. 2 foi arquivada pelo Plenário e as Emendas Modificativas n.
1 e 3 foram aprovadas pelo Plenário, por unanimidade, em discussão única. Logo após, passou-se à
votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas, tendo sido aprovado por unanimidade, em
segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.286/2024, de autoria do
Poder Executivo, que altera parcialmente a redação da Lei Complementar n. 1.404, de 23 de novembro de
2023, que dispõe sobre o mapa de Zoneamento do Uso do Solo e o mapa de Macrozoneamento do
Município de Maringá no entorno do Jardim das Estações. Colocado em discussão, fez uso da palavra o
Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em primeira discussão.
ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.860/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que
inclui no Calendário Oficial do Município a Taça Maringá de Futebol Feminino e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.
ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.889/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que dispõe sobre a
instituição do Certificado Empresa com Segurança Sobre Rodas e dá outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI N. 16.599/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, que dispõe sobre a instituição da
política municipal de manutenção periódica dos espaços públicos no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade em primeira discussão.
Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens
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6.º a 20, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Assim sendo, os itens 6.º a 20 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
6.º  -  REQUERIMENTO N.  350/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a reforma da calçada da Academia da Terceira Idade do Distrito de Floriano,
tendo em vista o precário estado de conservação da mesma, provocando acidentes com os usuários, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 379/2024,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de toldo e
churrasqueira no salão comunitário da Vila Vardelina, no decorrer da reforma do local, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 433/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, como está o andamento dos projetos para a duplicação da Avenida
João Pereira, entre a Rua Henrique Bim e o Trevo do  Shopping  Catuaí, localizado na Rodovia PR-
317. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 442/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
considerando a reivindicação dos Cuidadores Infantis do Município, que relatam que detêm formação
específica, que exercem a função de docente, que estão trabalhando até a exaustão física e psicológica,
devido ao quadro de funcionários desfalcado e que se sentem desvalorizados aos olhos da Administração
Municipal, se há possibilidade desses servidores integrarem a mesma carreira dos demais profissionais do
magistério, visando à equipação de direitos, e, em caso negativo, decline os motivos legais. Em caso
positivo, decline quais procedimentos devem ser adotados . ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 443/2024,
de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de
parque infantil na área existente na confluência das Ruas Cuba, Haiti e Quito, na Vila Morangueira, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 474/2024,
de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição do ponto de
ônibus existente na Avenida São Paulo, nas proximidades da esquina com a Rua Marechal Deodoro, na
Zona 07, por um ponto maior e com cobertura, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N.  490/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de sinalização de trânsito
horizontal na Rua Nova Esperança, no encontro com a Praça Salgado Filho, na Zona 08, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13  - REQUERIMENTO N. 499/2024, de
autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração Municipal adotar
providências junto à empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA. – TCCC a fim de esclarecer o
que está acontecendo com os coletivos da linha n. 204, com saída do Terminal Urbano Intermodal Dr. Said
Felício Ferreira em direção aos bairros, tendo em vista que os usuários estão reclamando que saem dois
ônibus no mesmo horário e super lotados e que demora muito para o próximo coletivo passar, o que está
causando transtornos, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO
N. 502/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao Sistema de Atenção à Saúde dos
Servidores do Município de Maringá – SAMA, o quanto segue: 1 - com relação à cobertura de exames,
quais exames estão cobertos pelo SAMA, quais exames o servidor municipal ou seu dependente precisa
realizar pagamento e quais são os valores dos exames que precisam ser pagos; 2 - considerando que o
contrato foi realizado há poucos anos, por quais motivos não existe a cobertura dos exames de Dengue e
de  Covid-19.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  515/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a instalação de letreiro com a inscrição "Eu Amo Iguatemi" na área que
circunda a Igreja de Santa Rosa de Lima, na Praça Luiz Moreira de Carvalho, situada no Distrito de
Iguatemi, sendo a palavra "Amo" substituída pelo desenho de um coração estilizado, a critério da
Administração Municipal, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 524/2024, de autoria do Vereador Alex
Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de realizar um mutirão, em conjunto com o engenheiro técnico responsável,
para avaliar as condições das árvores existentes no Conjunto Habitacional Inocente Villanova Júnior
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(Borba Gato), que, segundo relatos e protocolos dos moradores, muitas estão infestadas por cupins,
apresentando risco de queda, além de suas raízes estarem expostas, causando transtornos aos transeuntes e
invadindo as residências, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
17 - REQUERIMENTO N. 528/2024, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 11.031/2020,
que torna obrigatório ao Poder Executivo disponibilizar no site oficial do Município na internet listagem
com todas as licenças previstas na legislação municipal, contendo a relação dos documentos e
procedimentos necessários para sua obtenção, está sendo cumprida, e, caso negativo, decline os motivos e
a data prevista para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 530/2024, de autoria do Vereador
Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudo técnico visando à
instalação de redutor de velocidade na Rua dos Gerânios, esquina com a Rua Pioneiro José Tel, no Jardim
Guaporé, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 19  - REQUERIMENTO N. 542/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar o prolongamento da Rua Pioneiro Olinto Mariani, ligando o Jardim Monte
Rei com o Jardim Diamante, com a finalidade de melhorar o deslocamento dos moradores e o tráfego de
veículos na região, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
20  -  REQUERIMENTO N.  556/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os motivos pelos quais
não existe gerador de energia no Pronto Atendimento da Criança (PAC), declinando a possibilidade de sua
instalação com urgência, a fim de assegurar a ininterrupção dos atendimentos de urgência e emergência à
criança na nossa cidade, esclarecendo, ainda, quais unidades de pronto atendimento são servidas pelo
equipamento. Colocados em discussão, fez uso da palavra o Vereador Flávio Mantovani. Colocados em
votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para
fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 08/08/2024, às
10:10, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
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